



Газета основана в 1906 году

ЧЕТВЕРГ,
5 ИЮЛЯ 2007 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 128 (26361)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



СОТРУДНИЧЕСТВО



В центре внимания — инвестиции

Вчера Президент Башкортостана М. Г. Рахимов встретился с руководством делегации, прибывших в Уфу для участия в двадцатом заседании Российско-Германской рабочей группы по стратегическому сотрудничеству в области экономики и финансов (СРГ), которое состоится сегодня. Во встрече также приняли участие Председатель Государственного Собрания — Курултая РБ К. Б. Толкачев, Премьер-министр Правительства республики Р. И. Байдавлетов и другие официальные лица.

Напомним, СРГ была создана в июне 2000 года по инициативе Президента РФ В. В. Путина и Федерального канцлера Германии Герхарда Шредера. Приоритетными направлениями деятельности этой структуры являются проработка вопросов, имеющих стратегическое значение для двустороннего сотрудничества, содействие реализации инновационных проектов, поиск и поддержка в освоении новых, более эффективных форм экономического взаимодействия, а также решение проблем, выходящих за рамки обычных коммерческих операций. С момента создания СРГ проведено 21 заседание, последнее из которых состоялось в конце октября прошлого года. И вот члены рабочей группы в Уфе. Приветствуя высоких гостей, М. Г. Рахимов отметил, что республикой взят курс на инновационное развитие экономики. Около 120 инвестиционных проектов в этой области на общую сумму 70 миллиардов рублей будут реализованы в Башкортостане в ближайшее время. Без чего их невозможно осуществить? Естественно, без вложений. Муртаза Губайдуллин призвал гостей из ФРГ к взаимовыгодному сотрудничеству. База для этого есть. Башкортостан для Германии — не белое пятно, в 2006 году товарооборот рес-

СТАРТЫ

Ну-ка, чайка, выручай-ка!

230 человек приняли участие в Кандрыкульском полумарафоне

Легко преодолевший 30-градусную отметку столбик термометра, зеркальная, абсолютно неподвижная гладь озера Кандрыкуль и его живописные берега располагали скорее к отдыху и неге, нежели к проведению спортивных состязаний. Однако легкоатлеты, собравшиеся здесь для участия в традиционном, 13-м по счету, полумарафоне памяти Ф. Давлетшина, были настроены более чем серьезно.

Одна из самых юных участниц соревнования — Аделина Нурдинова — рассказала, что уже второй год подряд участвует в забегах, которые проходят на берегу жемчужины Башкортостана. Правда, пока что на укороченной, трехкилометровой дистанции, на которую нынче вышли мальчишки и девчонки до 1995 года рождения. Но в активе пятилетней тулмизинской легкоатлетки уже такие серьезные старты, как «Лыжня России» и «Кросс наций».

Впрочем, детский забег был, скорее, дополнением ко взрослому состязанию, участие в котором приняли и любители, и именитые профессионалы. Хлопок пистолета потонул в едином выдохе взвизгивающих спортсменов. Один из многочисленных фотографов, пытавшихся поймать удачный кадр, лишь горестно развел руками: «Вот это темп! Я кнопку нажал, а в кадре уже пусто». Мы проводили взглядом быстро удалявшихся спортсменов. Им предсто-



Стартует полумарафон.

яло преодолеть 21-километровую дистанцию: ровно такую окружность имеет озеро. А нам — ждать их возвращения. Солнце палит немилосердно. Не спавает ни тень деревьев, ни близость воды. Медленно таянут минуты ожидания. Часовая стрелка, завершив полный круг, начинает свой повторный отсчет. Только белокрылые чайки, сопровожда-

ющие забег, показывали, где сейчас находится спортсмены. И вот появляется фигура лидера. Далеко вырвавшись вперед, мощно идет фаворит Фаварис Зяязев. Его грудь касается финишной ленты. Поздравления болельщиков, вспышки фотокамер. Едва отдышавшись, 49-летний мастер спорта, в недалеком прошлом — двукратный облада-

НА ЮБИЛЕЙНЫХ ОБЪЕКТАХ

Кто сегодня главный на арене?

Жаркая работа кипит там, где скоро будет лёд

Более сорока важнейших социальных объектов сооружается в республике в честь 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России, а четыре самые крупные стройки ведутся в Уфе. Одна из них — ледовый дворец «Уфа-Арена».

Всего-то менее двух лет назад здесь еще был стадион «Труд» с примитивными трибунами и постройками, а сегодня высятся серебристая громада ледового дворца. Со стороны он выглядит почти готовым, особенно, если не обращать внимания на «развалы» вокруг. Но на самом деле работы внутри еще достаточно, хотя по всему видно, что они идут к завершению.

Общестроительные работы, включая устройство инженерных сетей, выполнены на 75 — 80 процентов, — рассказывает начальник участка генподрядной строительной фирмы «Монолит» Урал Галеев. — Фирма отвечает за строительство всего здания и кровли, начиная с нулевой отметки со всеми коммуникациями.

Сегодня главные на стройке — монтажники и пусконаладчики. В здании завершается монтаж электрических, сантехнических систем, вентиляции и кондиционирования, пожаротушения, смонтированы мощные светильники, а теперь начались пусконаладочные работы. И дельная электростанция уже готова, можно ее запустить в любой момент. Это резервное энергоснабжение. Никакие отключения энергии ледовому дворцу не страшны. Лед не растает.

Правда, таять еще нечему. Будущее ледовое поле размером 30х61 метр укрыто пленкой.

Вчера завершили бетонирование, — поясняет Урал Галеев, — теперь бетон набирает прочность. С виду это просто ровная площадка, а на самом деле — сложное сооружение. Сначала залили бетонную плиту, на свайное поле уложили мощную монолитную бетонную плиту. Специалисты ООО «Русьэнергомонтаж» из Санкт-Петербурга смонтировали на ней сложную систему труб, по которой специальная холодильная установка будет подавать хладагент для образования льда. А сверху — монолитный бетонный пол.



Отделочницы Фарида Фатхутдинова и Татьяна Фролова из СУ-3 ОАО «КПА» свое дело знают отлично.



Скоро бетонное поле станет ледовым.

Кстати, особое внимание на протяжении всей стройки уделяется качеству бетона — оно под многоступенчатому контролю. В общей сложности на строительство ледового дворца потребовалось 16 тысяч кубов бетона, около 300 тонн стальной арматуры.

Урал Галеев имеет приличный строительный стаж — около двадцати лет. Ему доводилось участвовать в разных стройках, в том числе и крупных, таких, к примеру, как спортивный комплекс «Биатлон» в Уфе, но ледовый дворец — самое крупное и сложное сооружение в его практике, которое ведется очень быстрыми темпа-

ми. Завершить его нужно к началу августа. — Сильные морозы выбили нас из сетевого графика недели на три, — говорит Галеев, — монолитный бетон укладывать было нельзя, но потом общими силами всех участников стройки, а в ней принимают участие более двадцати организаций и фирм, мы сумели наверстать упущенное время. В этом, конечно, немалая заслуга и проектировщиков «Башкирградпроект», они готовили быстро и качественно рабочую документацию. Работы велись и в два смен в две, а если нужно, и в три смены с редкими выходами. Каждый из трехсот специа-

листов занят сегодня на одной из главных юбилейных строек своим делом и знает свою задачу. Но самый большой объем работ в здании у специалистов ООО «Строительная компания «Авангард». Они монтируют сиденья. Их предстоит установить в четыре яруса почти для восьми тысяч зрителей. Металлические конструкции сидений доставляются из Ижевска.

Кстати, сиденья четвертого яруса, считай галереи, находятся на шестнадцатиметровой высоте. Отсюда вся ледовая арена как на ладони, одно плохо — с этойкой высоты не то что шабью не разглядеть — люди кажутся кукольного размера. Ну, на то она и галерея. Кстати, высота от пола до потолка здания — около 25 метров.

К монтажу металлоконструкций мы приступили с недельным опозданием, — говорит заместитель генерального директора ООО «СК «Авангард» Сергей Туркеев, — поскольку не был готов для нас фронт работ. — В общей сложности нам нужно смонтировать 150 тонн металлоконструкций до 1 августа. Задача непростая, но выполнимая. Компания специализируется на таких работах, опыт у нас солидный...

Сергей ЕВАРЕСОВ. Фото Раифа БАДЫКОВА.



Бег прибавляет сил и молодости Лире Александровской.

победители засобирались домой, другие остались отдыхать на озере. Улыбки слышались и лица тех, кто вошел нынче в число призеров. Они обменивались впечатлениями, эмоциями и уже обсуждали, как пройдет следующий, 14-й по счету, полумарафон на озере Кандрыкуль. Ныне на старт вышло более 230 легкоатлетов из Уфы, Тулмизов, Октябрьского, Белебеев, Макалов, Бугуруслана, Дюртюлей, Мишкинского района, Оренбургской области. До следующих стартов осталось немного. Всего год. Будем ждать.

Алексей ШИЛЬНИКОВ. Тулмизинский район.

ОФИЦИАЛЬНО

Благодарность за тёплый приём

4 июля Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов направил телеграмму мэру Москвы Ю. М. Лужкову. В своем послании глава республики поблагодарил Юрия Лужкова за содействие в проведении торжественных мероприятий Дней Республики Башкортостан в Москве и народного праздника Сабантуй, посвященных 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России и прошедших с большим успехом.

В телеграмме, в частности, говорится: «Уважаемый Юрий Михайлович! Позвольте выразить лично Вам, руководству столицы слова сердечной благодарности за теплый прием, предоставленную прекрасную возможность провести в столице России Дни Башкортостана. Они позволили познакомиться широкую общественность с историей, самобытной культурой и многогранной современной жизнью республики. Прошедшие торжества стали еще одной яркой демонстрацией дружбы, братства и сотрудничества народов, стимулом для новых достижений под знаком нашего общего исторического юбилея — 450-летия единства Башкортостана с Россией. Сложившееся прочное деловое партнерство, конструктивный диалог и добрая воля позволяют уверенно смотреть в будущее наших отношений. Уверен, что мы сумеем еще полнее реализовать имеющийся большой потенциал для наращивания экономического, научно-технического и культурно-духовного сотрудничества Башкортостана и Москвы. Пусть развиваются и процветают Москва и Башкортостан на благо всей великой России!»

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

НОВОСТИ

Поздравляем!

Указами Президента Республики Башкортостан награждены: Почетной грамотой Республики Башкортостан Ахметсафина Любовь Зуфаровна — старший кассир-контролер муниципального унитарного предприятия «Комбинат школьного и детского питания» городского округа город Уфа, Байгильдин Рим Бадритдинович — машинист листоформовочной машины открытого акционерного общества «Сода» городского округа город Стерлитамак, Валеев Ренат Рашидович — электромонтер открытого акционерного общества «Сода» городского округа город Стерлитамак, Гайнашишина Рамзия Рашитовна — главный специалист отдела торговли, содействия предпринимательству и защите прав потребителей администрации городского округа город Октябрьский, Зайнуллин Федиал Махмудович — слесарь завода «Мономер» открытого акционерного общества «Салаватнефтеоргсинтез», Казеева Альфия Федоровна — заведующая магазином «Универсам» № 21 потребительского общества «Нур» муниципального района Учалинский район, Коваленко Альбина Мугалимовна — директор общества с ограниченной ответственностью «Веста» городского округа город Салават, Латыпов Риф Раифович — глава сельского поселения Нуревский сельсовет муниципального района Шаранский район, Максютов Азат Мариусович — индивидуальный предприниматель сети розничных магазинов «7 копеек» городского округа город Стерлитамак, Маликова Рима Газизовна — токарь открытого акционерного общества «Каустик» городского округа город Стерлитамак, Мартынов Владимир Петрович — машинист асфальтоукладчика Шаранского дорожного ремонтно-строительного управления государственного унитарного предприятия «Башкиравтодор», Рафикова Гулсима Надиловна — лаборант химического анализа открытого акционерного общества «Каустик» городского округа город Стерлитамак, Стешина Светлана Александровна — бренд-шеф кондитер группы компаний «Пышка», Фасхутдинова Гульсария Мутагаровна — заведующая производством объединения общественного питания Альшеевского районного потребительского общества.

Заложили парки в честь юбилея

Территории 49 школ и местниц Учалинского района в мае и июне озеленили работники местного лесхоза. Участие в благоустроительных работах приняла 1200 человек, 450 из них — школьники, которые не только помогают опытным специалистам озеленять родные сады и деревни, но и активно работают в питомниках лесничеств. Лесники заложили пять парков в честь 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России, высадив 10 тысяч молодых сосен и елей. Велись масштабные лесовосстановительные работы, лесники посадили саженцы деревьев разных пород на 315 гектарах.

Е. МУЖАЙЛОВА.

Жилья строится больше

454,6 тысячи квадратных метров жилья (по данным Башкортостанстата) построено за пять месяцев текущего года. Это на восемь процентов больше, чем было введено за первые пять месяцев прошлого года. Еще больше при этом возросли темпы индивидуального жилищного строительства. Две трети от общего ввода жилья пришлось на индивидуальные застройщики. Вероятно этим объясняется и солидный средний метраж квартир — 86 «квадратов». Индивидуальные застройщики строят с размахом, средняя квадратура их жилища — 107 метров.

С. СЕРГЕЕВ.

К международным стартам готовы

В Уфе завершились чемпионат и первенство России по велоспорту. В заключительный день велогонки до 23 лет соревновались в групповой гонке на 165 километров. Возможно, из-за жары дистанцию завершила только треть стартовавших спортсменов — 33 гонщика. На высокую ступеньку пьедестала поднялся москвич Валерий Валинин, который опередил серебряного призера Павла Кочеткова из уфимского велостара «Агидель» почти на три минуты. Финишировавшие с одинаковым временем Тимофей Крицкий из Московской области и «агиделевец» Антон Решетников заняли третье и четвертое места соответственно. По итогам соревнования будет сформирована сборная страны по велогонкам для участия в европейском и мировом первенстве.

Лыжники соревновались на... асфальте

В уфимском парке Кашкадан прошло открытое первенство Уфы по лыжероллерному гонкам. Большое количество зрителей собралось, чтобы понаблюдать за соревнованиями сильнейших спортсменов республики по зимним видам спорта, у которых вместо лыж на ногах были лыжероллеры. Участие в гонке принимали биатлонисты, знатные ориентировщики. На высшую ступеньку пьедестала почетно поднялись: Тимур Адыгамов (ДЮСШ № 5, Уфа), Индира Рымбаева (Белебей), участник Паралимпийских игр в Турине Урал Гумеров (Белебей), призер Кубка России Екатерина Скопина («Динамо», Уфа). Все спортсмены и их тренеры были награждены дипломами и ценными подарками.

М. ГАФАРОВ.

Где и сколько. Таблица с ценами на акции и курсы валют.

Вам слово, рекламодатель! Кто сказал, что важные дела лучше отложить до осени? Именно лето — лучшая пора для того, чтобы рассказать о своих успехах всей республике, ведь в июле-августе цены на имиджевую рекламу в нашей газете снижены до 50 процентов!

ПОГОДА НА 5 ИЮЛЯ. Таблица с прогнозом погоды и температурой.